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Piaez-utcza 47. és 49. szám.

Debreozen III-ik kerülete 
nemzeti munkapártjának

intéző-bizottsága ezúton is tisztelettel 
értesíti a kerület választó-polgárait, hogy

képviselőjelöltünk

dr. Láng Lajos
v. b. t. t. egyetemi tanár ur

Siombaton, május 7-én, a déli gyors­
vonattal körünkbe érkezik s őt a vasúti 
pályaház II ik osztályú várótermében 
ünnepélyesen fogadjuk. — Jelöltünk

vasárnap, május 8-án, délelőtt 11 árakor
a Bika-szálloda dísztermében tartja

programbeszédét
melynek meghallgatására a kerület mun­
kapárti valászíópolgárait hazafias tiszte­
lettel meghívjuk. — A programbeszéd 
után május 8-án délután 1 órakor a 
Royal szálló termében jelöltünk tisztele 
téré társasebédet rendez a párt. A társas­
ebéd részvételi jegyei a pártirodákban 

válthatók meg.

As Intéző-bizottság.

A kormány és a választójog. ^"1° k6',elkez<l ,onto3
Khuen-Héderváry grél nyilatkozata.

Budapest, május 4.
Érdekes interview kapcsán nyilat­

kozott Khuen Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök a mostani politikai helyzet 
főkérdéseiröl egy előkelő belga lapnak, 
az Independance Belge-aek egyik munka­
társa előtt. Jellemzően világítanak rá a 
miniszterelnöknek a beszélgetés folya­
mán tett kijelentései arra, hogy mily 
férfias nyíltsággal, kertelés nélkül néz 
szemébe a kormány a legkényesebb 
politikai kérdéseknek is, épen azoknak, 
amelyekről a kormány ellenesei azt 
hiresztelik, hogy a kormány mindenáron 
kitér a reájuk való felelés kötelessége elöl. 
Ilyen aktuális, fontos politikai kérdés 
többek közt a válásét ójogi reform dolga. 
A választójogi reforinról a miniszterel­
nök a belga hírlapíró előtt oly félrema- 
gyarázhatatlan öszinteségü nyilatkozatot 
tett, mely imponáló módon cáfolja meg 
mindazoknak a vádjait, akik ország­
szerte hiresztelik, hogy a kormány a 
választójoggal bujőídit játszik. A minisz­
terelnök hangsúlyozta, hogy az általános 
választói jog Magyarországon rövid időn 
belül a megvalósulás stádiumába lép.

A rendkívül érdekes interview-en

(Az általános választójog.)
— A kormány az általános szava­

zati jogot programmjába irta és elhiteti, 
hogy ezt nemcsak amúgy könnyelműen 
cselekedte. Következésképpen program­
jának ezt a pontját is igen komolyan 
veszi, aminthogy komolyan fogja fel 
mindazon pontokat, melyekből program­
ját összeállította. Nem fog beletelni 
hosszú idő és az általános választói jogot 
Magyarországon meg fogják valósitani. Eh­
hez nem fér kétség.

Hogy milyen keretben fogják meg­
valósítani a nagy reformot, erről így 
szólott a miniszterelnök:

— A kormány az általános válasz­
tói jog megalkotását a méltányosság és 
igazság követelményének tekinti. Kiin­
dulva abból a szempontból, hogy a köz­
ügyek intézésére a polgároknak lehelő 
nagy száma gyakoroljon befolyást, a vá­
lasztói jog kiteijesztésében el fog menni 
addig a határig, amit neki a magyar ál­
lam nemzeti jellegének feltétlen fentar* 
tása szükségképpen előír.

De ha a kormány a választói jog 
kiterjesztését óhajtja is, ebben semmi­
képen nem vezeti az a cél, hogy a 
nemzetiségi kérdést a nemzetiségi izga­
tok szájaize szerint „oldja meg“. Mert
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üt a boldogsághoz.
— öh níném 1 — kiáltá felháborodva 

Luoien Ciareil, — hogyan gondol ha ja pil­
lanatig is komolyan, hogy képes volnék egy 
férjes asszonnyal viszonyt kötni ?

— Ne haragudj, fiam 1 — mosolygott 
Mme d’Auveny.

Ódon karosszékben, fehir haja alatt 
még friss, üda arcával nagyon bájos volt. 
Mellette ült a barátnője Mme Laura Four- 
nel s mélabusan öltőgetett hímzésén, a meg­
hitt kis szalon enyhe félhomályában.

A fiatal embsr kissé szigorúan felelt:
— Nem haragszom, néném, de komo­

lyan beszélek, — pedig nem vagyok hypok- 
rita. Nem mondom, hogy sosem fogott el 
vágy egy férjes nővel szemben, — ó igen, 
— de inkább meghalnék, mint hogy e vá­
gyam le ne küzdjem, bármennyit szenved­
nék is miatta. Nem tudok utálatosabb, álno- 
kabb és lealázóbb szerepet elképzelni, mint 
megszorítani a kezét, a szemébe nézni és 
a háta mögött elrabolni a felesége szerel­
mét. Nem, nem, — ez nem egyezik a be­
csületről, a tisztességről táplált fogalmaim­
mal ... No de sietek — mert elkésem.

Ceremőniásan köszönt a két öreg dá­
mának és távozott.

— Az öescse nagyon kedves fiú, Emi­
lie — fordult barátnőjéhez Mme Fournel.

— Ó igen, nagyon kedves, kitűnő gye­
rek .. . csak úgy vélem, kissé ostoba.

— Ó, Emilie I
— No, igen. Valóságos geometriai pon­

tossággal Ítéli meg a dolgokat. A mai fiatal­
ság egyébként ilyen. Elvekkel bírnak I

— Nem találja, hogy az imént igen ne­
mesen beszélt ?

— Nagyon nemesen, nagyon . . . Hát 
nézze. Laura — mi mindsetten özvegyek 
vagyunk — beszélhetünk bátran egymás 
előtt. A házass Igtőrés bűn, Igaz, — de van­
nak esetek, midőn kisimítja az oktalan há­
zasság okozta hibákat, — sőt oly etet is lé­
tezik, midőn közelebb vezeti egymáshoz a 
házastársakat, — segít, hogy jobban meg­
értsék egymást s megtartsák talán könnyel­
műen kiejtett ígéreteik, esküvőseik. Ilyen 
eset volt az enyém is. S nem is titkolom.

— Hogyan Emilie ?
— Ne botránkozzék mag, jő Laurám. 

Tizennégy éve ismerjük egymást — s akkor 
már mindketten özvegyek voltunk. Nos az

án férjem filozófus volt, akinek kiváló tulaj­
donságait mindig elismertem, de aki mellett 
szörnyen kicsinynek, jelentéktelennek érez­
tem magam. Később meg nem őrtettnek, 
szerencsétlennek. S megjelent a vigasztaló 1 
Az éa fiatal, melegségre vágyó szivem fe­
léje nyílt, életre kelt bennem a szenvedély, 
perzselő tüzővel s a férjem jelenlétét tűrhe­
tetlennek kezdtem találni. S egy napon e 
szavakkal toppantam be a kedvesemhez : Itt 
vagyok. S itt maradok. Tarts magadnál.

— Itt kezdődi* 1- az immorális történet­
nek, amely téged nagyon megbotránkoztat, 
igen, igen, látom — morális oldala. Imádot- 
tam világosan magéritette velem, hogy nem 
hajlandó ellátásomról gondoskodni, sőt ké­
pes az áldozatra, engem tovább is férjem 
oldalán hagyni. Másnap egy szakítást je­
lentő levelet kaptam tőle, amelyben neme­
sen lemond rólam s nem dúlja fel többé 
házi tűzhelyünk boldogságát... De emlé­
kem szentség gyanánt megőrzi!

— Haragom ős fájdalmam nem tudtam 
elrejteni. S ekkor — mint még sohasem tet­
tem — tanulmányozni kezdtem a fórjemat. 
Gondolkozni kezdtem. íme, egy embar, aki 
nevét, társadalmi állását, egész vagyonát ne-

Steiner Sándor 
Mész,

bútorkereskedő
Debreczsn Piac-u. 70.

ja a „mitrouiczai" fabútoraiban készült tömör gö- 
es úri izolt Höhlt és Szilfa háló, ebédlő és úri szoba berendezéseket

Kárpitos műhelyében készít a legegyszerűbbtől a legfinomabbig minden 
— némű kárpitos munkát, Javításokat vállal gyors szállításra. —

oltott is darabos, 
cement é'. cserép

a legjobb minőségben, ol­
csóbban mint bárhol, min­
den m -anyiségban folyton 
kaphi’ó Debreczenben

Schlffmannál
Piacz-uícza 83, seám.
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a magyar nemzet sohasem fog abba 
beleegyezni, hogy saját országunkban 
magunkat szavazólapok utján expropriá'ni 
engedjük. Kétségtelen azonban, hogy az 
uj kormány és pártja békességet óhajt a 
nemsetiségiekkel.

(A bankügy.)

Az Ausztriával való közösségről az 
a vélekedése, hogy az hasznos Magyar- 
országra nézve.

— De ha Magyarország számára — 
folytatta — Ausztria elutasító magatar­
tása folytán lehetetlenné válnék, hogy 
fontos gazdasági érdekeit a közösség 
alapján biztosítsa, nos, akkor előtérbe 
léphetnek a 67-es törvények aeon rendelke­
zései, melyek biztosítják az országnak azt 
a jogát, hogy gazdasági ügyeit önállóan 
rendezze.

A miniszterelnök végül azt a meg­
győződését fejezte ki, hogy a nemzeti 
munkapárt többséggel kerül be a parla­
mentbe.

(A miniszterelnök fotográfiája.)

Nem érdektelen, hogyan ir a belga 
újságíró Khuen-Héderváry gróf személyé 
röl. Ezt mondja róla többek között:

— Egyszerű, előzékeny, nyugodt és 
erélyes kifejezésü férfiú, aki szemébe 
néz a látogatójának és nem fél tőle, ha 
mélyére pillantanak a gondolatának 
Egyéniségéből őszinteség és lojalitás su 
gárzik. A kétértelműség nála ki van 
zárva. Amig ö fogja vezetni, addig a 
magyar nemzet tisztán fogja látni, hová 
megy és mi a teendője. Ahogyan figyel­
mesen szemléltem ezt a végtelenül ro­
konszenves férfiút, azt kérdeztem ma­
gamtól : miképpen akadhattak fanatiku 
sok, akik vele szemben a képviselöbáz 
nyílt ülésén annyira megfeledkezhettek 
magukról ? . . .

kém áldotta, biztos otthont, védelmet nyújt 
s én ezért cserébe szerencsétlenné teszem. 
Megszólalt a lelkű-méretem. S közeledtem 
a férjemhez. Érdeklőd em a munkái iránt 
— a milyen hálásan, milyen szerelemmé 
fogadta az érdeklődésem — s magismertem 
a lelkét, "amelyre eddig ügyet sem vetettem 
s amely csupa szinarany idealizmus volt. S 
e perc.ől fogva nem volt a földön boldo­
gabb házass tg, mint a miénk. Mindezt pe­
dig a házasságtörés eredményezte, anélkül e 
boldogsághoz sohasem jutottunk volna. Ez 
igy van s ezért mondom én, hogy az öcsém 
kissé ostoba.

— Értem önt — felel sóhajtva Mme 
Fournei — Es szeretnék a heiyében lenni. 
En sohasem csaltam meg a férjemet, mert 
imádott s hogyan mertem volna elárulni a 
a szerelmét. De nem szerettem s hidegen 
éltem mellette végig s —■ gondolatban egész 
életeimn át házasságtörő voltam. Bár úgy 
jártam volna, mint ön, t»lán én is megta­
nultam volna szeretni a férjemet.

S két köny csepp gördült végig az 
arcán.

Camille Maucialre.

A városrendezés problémája.
Kötik a kisajátítási programén.

Tanácsüléseken, pénzügyi bizottsági 
üléseken tz utóbb időkben gyakran, sőt igen 
sokszor szerepeinek húvételi ügyek. II ztu- 
lajdor.os, aki könnyű szerre! és „ó árért meg 
akar szabadulni a tulajdonától, nem ciuisk- 
szik egyebet, mint építési en ;edélyt kér, 
vagy felajánlja a házát a városnak megvé­
telre.

Minthogy a városszab ilyoAsi terv a 
megvételre felajánlott bá-alat érinti (mert 
csak ilyenek túl jdonosA mozgolódna^) a 
város mit tehet egyebet, mint vagy megadja 
az építési engedélyt, vagy megveszi a házat. 
Előbbi esetben útját állja a szabályozásnak, 
mert ha a tulajdonos fölépíti a házat, a vá­
ros később sokkal drágábban fi-.e.i azt meg, 
ia pedig a kérdéses házakat sorban meg» 
veszi, előbb-utóbb nem lesz rájuk fedezete.

A problémát eddig vjy oldottv m g a 
város, hogy a megléteire felajánlott ház-k 
egy részét, aszerint, arrilj en a bi otttá^ok. 
.langu’ata volt, megvette, más részüket nem. 
A házak vásárlásában azonb-,n sem ni rend­
szer nem volt s igy Sa megvásárolt ingatla­
nok a város különböző pontjain fekmznek, 
amit azért kell följegy ezui, mert Dabrsezen 
város területe oly nagy, hogy ha a város­
rendezést egyszerre akarnák keresztülvinni, 
arra milliók kellenének.

Ennyi pénze pedig erre a célra, most 
Debreczennek nme i. Éppen erre való tekin­
tettel bízott volt meg a törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlés egy szükebbkörü , bizott­
ságot azzal, hogy készítse el a városszabá­
lyozás keresztülvitelének progrt.ni,át, amely 
hivatva lesz kijelölni azt a városrészt, mely­
ben a várossz sbályozást megkezdik. Bonok 
megtörténtével ugyanis céltudatosan járnál 
el a város veze.őségé a telkek kisajátítá­
sában.

A városrendez is sorrendjének programja 
azonban még nem készült el. Ezt lópten- 
nyomon megérzi a városi közigazgatás, mert 
program hiányában rendszertelenül vásárol, 
vagy utasít vissza házakat a város, másrészt 
a rendszertelen vásárlás eddig is sok pénzt 
emésztett föl.

Mindenesetre igen szükségesnek mutat 
kozik, hogy az ad hoc bizottság a progra­
mot minél előbb elkés/itse.

A III. kerületi Nemzeti Munkapárt
választást pártirodái

a kővetkező helyeken állíttattak fel:
1. a Kossuth utcai választók részére :

Frohner-szálloda 25. sz. sióba
1. A Varga utcai választók részére a

Royal-szálloda cukrászterme
ahol felvilágosítással mindennap dé'után 
5 órától 7 óreig készséggel szolgál a párt 

vezetősége.

Domahidy Viktor
programja-

Képviselői előlő gyűlés Kábán.
Rendkívül népes, mindvégig le kés 

hangú attól uralt nagygyűlés relében 
bontotta ki ma délután Kábán a nád 
udvari kerület választópolgámága Doma­
hidy Viktor pártonkivüli képviselőjelölt 
lobogóját. A nagygyűlésen, melyet az 
esős idő miatt a kábái vigadóban tartot­
tak meg, mintegy nyolcszáz választópolgár 
vett részt, ä kerület minden egyes köz­
ségéből egybesereglett választók nagy 
lelkesedéssel ajánlották föl a nádudvari 
választókerület mandátumát Domahidy 
Viktornak.

Délután egy órakor érkezett meg Ka­
tára Domahidy Viktor, akit az esős idő da­
cára roppant közönség fogadott ez állomá­
son és szüntelen éljenzések közepette, hosszú 
kocsisorban kisért be a fogsdoba.

Dóiu án 3 ólakor vette kezdetét a 
nagygyűlés, am ilynek résztvevői zsúfolásig 
megtöltötték a tág&s helyiséget, úgy, hogy 
g *n so au a fogadó udvarára szorultak ki. 
a nagygyűlést Tar Béla dr. kábái ügyvéd 
lendületes beszéddel nyitotta meg, majd 
megalakították a pirt tisztikarát. Elnök 
let: Sziebert Lás dó vallásalapúványi fő­
felügyelő PáspőkUdánybó’, alel nők: Mészá­
ros Sándor földbirtokos Nádudvarról, köz­
ponti párttitkár: Tar Béla dr. ügyvéd Ká­
báról, központi pártjogyzS: Széli László dr. 
ügyvéd Püspökladányod.

Sziebert László elnök indítványára egy- 
hangu le kes:dássd Domahidy Viktor volt 
országgyűlési képviselőt, szatmármegyei nagy- 
birtokost kiáltották ki a nádudvari kerület 
képvise őjelöltjéül, akit küldöttség hivott meg 
a nagygyűlésre , ,.

Az elnök üdvözA szavai u.án Doma- 
hídy Viktor köszönetét mondott a választó- 
polgárok bizalmáért és kijelentvén, hogy a 
jelöltséget elfogadja, nyomban megtartotta 
programbeszédjét, melyet a választók sűrűn 
szakított ik fáiba tetszésük nyilvánításával.

Legelső fe’a dalul a parisment munka­
képe isógénrk helyreállttá át jelölte meg. 
Követeli a parlament szabad elhatározásának 
biztositásá*, hogy a kópvíselőház többsége 
mindig szabadon érvényesíthesse akara'át s 
ne állhasson be annak a lehetősége, hogy a 
többséget ebben a törekvésében egy konok 
kisebt ség megakadályozza. Az obstruació 
nem egyéb, mint a parlamenti-izmus fattyú 
hajtása, amely föltétlenül kiirtandó.

Ezután áttért az előtérben álló főbb 
politikai problémák taglalására, ezek között 
a választójog reformjának kérdésére. Hive a 
választ ójog minél szélesebb határokig való 
kiterjesztésének s a kiterjesztés határát a 
magyar fölényének biztosításában jelölte 
meg. A szavazatjog gyakorlását a magyarul 
írni és olvasni tudás f óltételőhsz köti.

Jalezte továbbá az egyházpolitika te­
rén vallott elveit. Az 1848 : XX. törvény­
cikk teljes végrehajtását fjgja sürgetni, a 
mi egyet jelent a szabad vallásgyakoriattal. 
A mai modor kor szégyenének mondja, hogy 
ezért a követelményért még mindig küz­
deni kell. , , , , ,

A közigazgatási r.forjn szükségének el­
ismerése mellett csorbítatlanul kívánja 
íentartani a vármegyei önkormányzatot. A 
vármegyei tisztviselők helyzetét javítani 
óhajtja olyformán, hogy a tisztviselők élet­
hossziglan választassanak.

Mulhatlan szükségesnek tartja a Írató-

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, F j£ ö E. lí §8> T E, 1 Ü 
Női blousokat legszebben tisztit másé inttote Fiacz utcza 63.

Megnyílt Fehér 1 ujTmtornagyáruháza KIS ff."1'
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hamisítás őszintelegjelentősebb kul- zebub nagymamáját is

1910. május 5.

nai reformokat és ezen a téren ragaszkodik 
az 1903 ban fölállított nemzeti követelé­
sekhez.

Azállambáztatás egyensúlyának he’yrc- 
állitását sürgeti. E kérdéssel kapcsolatban 
éles kritikával illette a koalíció négy eszten­
dős gszdálkcdását, mely a tönk szól re jut­
tatta az országot A koalíció — úgy­
mond — semmit sem valósított meg
azokból a nagyhangú igére.ékből, melyeket 
a nemzetnek tett. ígért a koalíció magyar 
vezényszót, de amikor nyeregbe jutott, az 
összes katonai követeié eket kikapcsolta, 
ígért gazdasági függetlenséget ős megkö­
tötte az eddig létezett legrosszabb kiegye­
zést és fölemelte a kvótát, roppant mil­
liónyi terheket rakva a polgárság nyakábi. 
ígérte mielőtt a hatalom birtokába helyez­
kedett, az adóterhek könnyítését és olyan 
adótörvényt két hozott, emeljek az ország 
polgára gának anyagi összeroppanását jelen- j 
tik; bizonyság erre az a körülmény, hogy! 
föl kellett fitggjszteni a koalíció által alko­
tott adótörvén, eket nogy tönkre ne menje 
nek az adózó alanyok és uj törvényeket kell' 
hozni helyettük. Általában elmondhatjuk, 
hogy minden lérsn az ellenkezőjét kell csi­
nálnia az uj parlamentnek, mint amilyen 
működést a most faioszatott őrs. ás gvaiús 
kifejtett, ha azt akarjuk, hogy ez az ország 
a fejlődés, a virágzás korszakát élje. Végül 
kitért a kerület helyi ügyeinek az ismerte­
tésére és Ígérte, hogy benne minden jogos 
közérdek készséges támogatóra talál.

A választók viharos éijemósseí és t p.- 
sal fogadták a program,nbei z det és hosz- 
szan, lelkesen ünnepelték aképvis lőjelö tat.

Dvmahidy Viktor holnap, csütörtökön 
Nádudvaron, a kerület szeküelyó i tartja 
programbsszédét, vasárnap pedig Földesre, 
onnan Teíóélenre megy, ahol szintén kif jti 
programját a választók előtt.

Országos Liszt-ünnepély 
Debreczenben.

A zeneköltő századik évfordulója.
Ä debreceni Zenekedvelők társasága 

tegnapi választmányi üiősé i eg,hanguleg el­
határozta, hogy Liszt Ferenc ezüietésónek 
100-ik évfordulójára Debrecenben a jövő 
össze), lehetőleg november havában, orszá­
gos Liszt ünnepélyt rendez, a budapesti 
fiiharmoni&UEok, a m. kir. opera tagjai, 
Szendy Árpiid tanár és zongoraművész, a 
debreceni Zanekonzevvatórium teljes ének 
karának köz. omükö .lése melleit, Kerner 
István az Operaház karnagyának vezérlete 
alatt

A rat-yarányu ünnepélyre, melyet a 
társaság Füredy F. Gusztáv konzer/ató- 
riumi tanár programmja szerint rendez, hi 
vatalosok lesznek a mngyar királyi kormány, 
az összes budapesti Zeneintézetek, köz ük 
mindenekelőtt az országos magyar királyi 
Zeneakadémia és a búd >p síi Nemzeti Ze­
ned?, az összes vidéki és fővárosi zenei 
korifeusok, valamint a külföldi Zmei egye­
sületek.

A társaság bizottságot szervez az ün­
nepély rendezésére ős Li&zt Ferenc müvei­
ből a megtartandó díszhangversenyére igen 
nagyarányú műsort Aliit össze.

A debreceni Liszt ünnepély a legjelen 
tősebb kiegészítő része lesz a fővárosban 
rendezendő Liszt ünnepélyeknek, melyeknek 
ólén Hubay Jenő áll Budapesten [Liszt Fe­
renc születésének 100 dm évfordulójára egy 
nemzetközi zeneművészeti kiállítást rendez­
nek, melyen a világ minden nemzutei részt 
fognak venni. A debreceni Zenekedvelők

társasága, mint 
turális központjának egyik elsőrangú ténye­
zője, az általa rendezendő Liszt ünnepéllyel 
akar hódolni a nagy szellem emlékének ős 
ezzel nem a maga jelentőségét akarja doku- 
me.vá'ni, hanem a legnagyobb magyar vá 
rosban tereli az évforduló jelentőségét tör 
téaeti magaslatra.

Légy szép
■*

Nőegylet a testi szépség fejlesztésére.
A nőnek legnagyobb fegyvere: a szép­

sége. Ez biztosítja hatalmát az örök ellen 
fél, a férfi feLtt. Meri hiába beszélnek a 
férfiak, hogy a lelki műveltség, az egyéni 
báj varázsa, a szivjósdg sugárzása diadalmas 
vetőlytáraa a szépségnek, a mindennapi élet 
ezt meghazudtolja.

A szépség vívja meg az első csatát. A 
ragyogó szem villanása, a pajkosan mosolygó 
ajk, a hajna’pirral zománcozott arc, a for­
más termái: ezek támadnak először a férfire. 
Év az első támidáv a legveszedelmesebb, a 
legnehezabbe.i kivédhető. A nők nagyon jól 
tudják ezt és azért átolják oly gonddal e 
szépségüket, arérí tűrik el a legírültebb dt 
vat redendes sanyargatásait; azt hiszik, 
h gy ezzel is erősítik fegyvertárukat ; a kü­
lönféle kalapok, ruhák, csipkék, szalagok, 
mind azt a eilt szolgálják, hogy a szépséget 
jobban kiméljók. Ezért nem lehetetlen sem- 
mifüle divat, ezért nem sok semmiféle költ­
ség, kiadás a tviletíekre, szőpiíőszerexre.

Újabban a nőknek ezt a velük szüle­
tett titkos programmját a osikágói nők nyíl­
tan hirdetik. Egyletet alakítottak, a mely 
nek zászlójára ezt a jelszó; Írták : „Légy 
szép!" A klub hivatalos ős teljes oime igy 
hangzik: „ iársaság a 
lesztésére.“ Á fölhívás, 
klubjának megalakulása 
tak, abb n csúcsosodik 
asszonynak kötelessége 
testi szépségre törekedni ét hj természet az 
ily/.emü adományokban nem valami bőkezű, 
akkor kétszeres kötelessége a nőnek ezeket 
a fogyatékoL'Sáíokat. kiküszöbölni. Az egye 
sülét már mentái tott* alakuló gyűlését, 
amelyen egy orvosnőt választottak elnökké. 
Megnyitó beszédében a kővetkező tételt ál­
lította fel, amelyet minden tagnak szigorúan 
meg kuli tartani:

Legyen ifjú ős üde tesled külseje. A 
biblia azt mondja, hogy az asszony szép­
ségét És h.rót-nevét a hajának kö zönheti. 
A biblia azonban nem mondja azt, hogy 
az a haj az asszony saját bója legyen. Az, 
aki hu'lámoa szép hajáért sok pénzt ad, 
ezzel megszerezte a jogot arra is, hogy 
azt a haj t a sajátjának n ondhassa. Ritka 
haj éa kepssz területek a fejbőrön még 
Szép Helénát is ijesztően csúffá tették 
volna. A rútság élettani vétek, valami 
bántó szín a lét harmóniájában, amit tüz- 
ziil-vcssai ki kell ’"rtani.

Ebben a felhívásban tehát benne van 
hogy a nőnek mindent szabod, csakhogy 
szép legyen Ha csúnya, annál többet en­
gedhet mf g magának. Mindenfele természeti 
póts őrt haszná hat, csakhogy becsapja i 
férfit, csakhogy az szépnek !ássa még Bal

kötelesség; hadd higyje a férfi, hogy a hul­
lámos sátortábor -- igaz, hogy a merészen 
iveit szemöldök — igaz, hogy a szépség — 
igaz Minél későbben tudja meg, hogy — 
nem igaz, az 6 bája. Ezzel már nem tö- 
ődik a “Légy szépl" egyletnek egyik 

tagja sem.
Hanem az igoz, hogy nincs egylet, a 

melynek ennyi tagja lenne, mint ennek. 
Mert a „Légy szép 1“ egylet szabályait még 
azok is kötelezőnek tartják magukra, akik 
—■ sohasem voltak az egylet tagjai.

tot.ti szépség lej 
melyet a szépek 
végett kibocsátot- 
ki, hogy minden 
a legtökéletesebb

A csatornázás újabb gáncsai.
Megtelebbexett közgyűlést határozat.

Inkább szánalmat, mint lölháborodáat 
kelt az az újabb akadékoskodás, amelylyel a 
roszhiszemüsőg ’a városcsatornázás ügyét 
mindegyre hátráltatni akarja. Debreozen vá­
ros csatornázási ügyének leghivatottabb el­
bírálója, a belügyi kormány ugyan már vég­
leges határozatban hagyta helyben a csator­
názás ügyÄt, de azok a debreceni körök, 
melyek a város érdekének álarca alatt oly 
káros Bgitációt indítottak a oaatornázás gyors 
étesitőse ellen, a belügyi kormánynál is 
eikiismeretesebbek, szakavatottabbak akar­

nak lenni ős most újabb veszedelmet érez­
vén Debreozen város feje fölött függeni, ki­
próbált védőeszközükhöz, a lelebbezéBbez 
folyamodnak ismét.

A város csatornázásának ügye ma már, 
istennek hála, annyira révben van, hogy ez 
az újabb fellebbezés még csak hátráltatni 
sem fogja azt. Nem is foglalkoznánk vele, 
ha nem látnók szükségét, hogy a fellebbe­
zéssel kapcsolatosan rámutassunk arra, mily 
könnyen tévútra vezethető a debreceni pol­
gárság egy része.

A legújabb felebbezésc egy sereg deb- 
reczeni háztulajdonos adta be. Ekli József, 
Balogh I-itván és Szentesi János az első 
aláírók, akiknek nevét vagy százötven név 
követi. Á felebbezők az áprilisi városi köz­
gyűlés ama határozata ellen appellálnak, a 
mely kimondta, hogy a házi csatornázásokat 
is a vá lalkozó Fried és Adorján cég fogja 
készíteni a meghatározott egységárakért.

Másutt mindenütt igen természetesnek, 
sőt egyedül helyesnek azt találnák, hogy az 
utcák csatornázását és a házi csatlakozáso­
kat ugyanazon vállalkozó készítse. Csak 
Debreczenben találják ezt természetellenes­
nek és dolgoznak ellene, érthetetlen okból 
tüzzel-vassal. A felebbezők azt kívánják, 
hogy a házi csatlakozások munkájára külön 
árlejtést hirdessen a város ős ennek az ér­
dekében Írjanak fel a miniszterhez.

Á felabbezóst aláirottrk jóhiszeműségét 
nem vonják kétségbe. Egyszerű polgárem­
ber k ők, akiket vószhireket költve ugrattak 
be a felebbezősbe. Ez a felebbezős ma már 
teljességgel idejét múlta s hogy elutasításra 
fog talá'ni, egészen bizonyos. Ám ezen kö­
rülmény miatt sem tartjuk feleslegesnek 
konstatálni, hogy a polgárság egy tekinté­
lyes részében mily könnyen hitelre talál

SAVOY BIIDAPES T„ A főváros legszebb és legmodernebb szállo- u u u n i I di|a _ |2q szoga és szalon. Központi gőz-
VIII., Józef-kőrut 16. sz. fűtés, vfllanyvílágitás. Lift. Hideg éa melegvíz 

á Nemzeti Színház minden szobában. Szobák 3 kor.-tól féltőbb.
közvetlen közeliben. Elsőrangú étterem.

Az előkelő liölgyközönség

divat-szalonja
Wanger* Sanda?*
BathyásiyB-utca I- sm. alatt.

Eredeti párisi modellek 
alán a legelegánsabb costümök 
és Toileltek készülnek.
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minden kicsinyes indoku akadékoskodás s 
hogy mily kevés bizalommal ven a város 
vezetősége irán*, ame’ynek minden tényke­
dését gyanús szemmel nézi, holott ez a ve­
zetőség a iegfoltétlenebb bizalmat érdemli 
meg az egész várostól, mert minden lépésé­
ben a város érdeke vezeti.

Nagyon okosan fog cselekedni váro­
sunk polgársága, ha a jövőben eiőbb alapo­
san meghányja-veti, hogy milyen felebbe 
zést ir alá. 

és
A színház műsora.

OSŰ1ÖR1ÖK : Délután Luxemburg grófja, operetté 
Este Vén bakancsos és fia a huszár. Nép 
Bzinmü. A karszemélyzet jutalomjátéka. Bérlet 
szünet.

PÉNTEK: Erdészlány operett«. — Felhő Rózsi fel 
lépté. B) bérlet.

SZOMBAT: Baba. operett. — Felhő Rózsi fellépte 
C) bérlet.

VASÁRNAP : Délután Varázskeringő operett. Felhő 
Rózsi fellépte. Rendes helyárakkal. — Este Dől 
lárkirálynő, operettet — Felhő Rózsi fellépte 
Bérletszünet.

A debreczeni Zlchy-ttnnep.
— A növendék-hangverseny programja.—

A Debreczeni Zenede — mini jelente': 
tűk — Zichy Géza gróf, v. b. t. t. tisztele­
tére, a Zenedénél elfoglalt védnöki tisztsé­
gének 25-ik évfordu’ója alkalmából, saját 
helyiségében, május hó; 7-én, szombaton 
délben, a védrök felolvasását követőlep, nő 
vendék-hangversenyt rendez, melynek mü 
sora a következő:

1. Bach Pb. E. Rondo H. moll. Elő 
adja Somogyi Etelka (zongora tanszak kö­
zép tf. IV. o.)

2. Rode P. Első-hegedű verseny D) 
moll. I. tétel. Előadja Szántó Magda (he­
gedű tanszak közép tf. V. o.) Zongorán kí­
séri Freund Erzsi.

3. Bach J. S. Chromatikus ábránd. — 
Előadja Simonffy Lóna (zongora tanszak ki 
müv. tf. III. o).

4. Délibes L. Coppélii keringő. Tan­
kért V. Madár az erdőben. Énekli Mar del 
Irén (ének tanszak III o.), zongorán kiséri 
Poős Margit. ,

5. Schubert— Popper Du bist die Ruh 1 
Offenbach J. Musette. Air de fcalVt du 
17-éme siéole. Előadja Fejes István (gor­
donka tanszak közép tf. IV. o.), zongorán 
kiséri Füredi Ernő.

6. Grieg. E. 7. mü. Sonate. Allegro 
moderatő. Előadja Kúrián Margit (zongora 
tanszak kimüv. tf. III. o.).

7. Goldmark K. 28. mü. Hegedű ver­
seny. Air. Hubay J. 74. mü 4 az. Magyar 
poémák. Előadja Fráter Ivén (hegedű ten 
szak közép ti. VI. o.). zongorán kíséri Freund 
Erzsi.

8. Chopin Fr. 35. mü. Sonate B. moll. 
I. tétel. Előadja Kardos István (zongora tan­
szak kimüv. tf. II. o ).

;en — valóban megérdemelnek. Ez előadásra 
páholyok nagy r.'sze már elővételben el-

Lelt. •Felhő Rózsi fellépte. (A színházi 
iroda jelentése.) A népszerű primadonna, a 
ú évekig volt a debreczeni közönség dédel­
getett kedvence, holnapután, pénteken este 
cezdi meg vendégjátékai sorozatét. A mű­
vésznő az Erdészleány címszerepében lép 
fel először. Szombaton, Audrán klasszikus 
operettje, a Baba címszerepében folytatja 
vendégjátékát. Vasárnap kétszer lép fel Felhő 
Rózsi; délután az 6 vendégjátékával rendes 
íelyárakkal a Luxemburg grófja kerül 
sünre, melyben a művéé nő egyik legjobb 
szerepét játszi el, este pedig kisbériéiben 
Fali Leó világhírű operettjében a Dollár- 
királynőben búcsúzik tőlünk.

A debreceni színésziekéin vizs­
gája. A szíré ziskola május 12-én, a jövő 
csütörtökön délután tartandó vizsgaelőadá­
sára a mérsékelt áru jegyek a színházi pénz­
tárnál már kaphatók, az előadás főszereplői: 
Szabó I.rnka, Payer Mtrgit, LUzt Ferike, 
Nóták Mariska, Fábián Margit, Harsányi 
Juliska, Nánássy Juliska és Takács Margit. 
A színpadi v rsengós legérdekesebb része a 
„Nebántsvirága-ban lesz. E híres operettben 
a címszerepet minden felvonásban más más 
szereplő fogja játszani. A férfiszerepek Jász­
kürti Ferenc, István ffy Miklós, S>6llőey 
Gyű’a és Román Tivadar kezeiben van.

Május 30-án
kezdődnek a választások

Gyermekrontás az iskolában.

Ünnepi elősdások. (A színházi iroda 
jelentése.) Holnap, csütörtökön, ünnep lévén, 
két előadás lerz és pedig : délután 3 órakor 
mérsékelt helyárakkal Luxemburg grófja 
operett, este pedig a karszsmélyzet jutalom- 
játékául A vén bakancsos és fia a huszár 
című népszínmű kerül színre. A rendkívüli 
érdek ődés, mely derék kerdaicsünk juta 
lomjátéka iránt mutatkozik, már elf re bizto­
sítja a telt házat, melyet a színház e név­
telen harcosai, — számszerint harmincket-

Vádak egy tornatanltó ellen.
A fővárosi rendőrségen nagy Htokban, 

hét pecsét alatt kezelnek most egy ügyet, a 
mely bestiális dolgok elkövetésével vádol 
meg egy fővárosi tanítót, egyik elemi iskola 
tornatanitóját. Nagy csendben folyik a nyo- 
moz^s a tanító ellen, akiről a főije’eutés azt 
mondja, hogy a gondjeira bizott figyerme 
kekkel a tornaórák alatt fajtalankodott.

A sötét bűnügyről budapesti tudósítónk 
ezeket sflrgönyzi:

A Szalag-utca 15. szám alatt levő elemi 
iskolában, amelynek igazgatója Szőnyi En 
gelbert, a napközi otthonban március 15 éig 
volt alkalmazásban mint felügyelő Kozma 
Géza esik szer (dai származású tornatanitó 
Március 15-ikén a tanító megbízatása meg 
szűnt is ő visszautazott Csíkszeredára.

Néhány nappal ezelőtt ismét megje­
lent az iskolában és akkor azt jelentette az 
egyik iskolaszolga az igazgatónak, hegy a 
tornatanitó viselkedése gyanús. S’.őnyi, bár 
semmi gyanúja nem volt, mert Kozma nős 
ember, kitiltotta az iskolából.

Két nappal később Thuri Aladár 12 
éves fiú gyár us körülmények között meg­
betegedett és kórházba került. Itt beval­
lotta, hogy Kozma Géza tornatanitó okozta 
a bajt. Á fiú még másokat is megnevezett, 
de ezek közül csak Hegedűs Béla val­
lotta be, hogy neki is volt köze a tanító­
hoz. Azonkívül több fiú szemtanúja volt a 
fajtalankodásnak.

Erre as igaz ató bejelentette a dolgot 
a gyermekvédő egyesületnek és innen került 
az ügy a rendőrségre. Hogy hol tartózkodik 
most a tornatanitó, eddig nem volt megál­
lapítható.

A nyomozás további folyamán kiderült, 
hogy a tornatanitó az iskola leánynőven- 
dékei közül is többeket megrontott. A torna­
teremben zongora volt, mert ott tartották az 
énekórákat is. A vizsgálat most kiderítette, 
houy Kozma zogorajátékkal becsalogatta a 
leányokat és fiukat, akik ellen brutális me­
rényletet követett el.

h miniszterelnök a királyhoz megy.
A mai, közel négy óra hosszat tar­

tott minisztertanácson dőlt el a képviselő­
választások határidejének kérdése. A 
félhivatalos komiiniké ugyan azt jelenti, 
hogy íolyó ügyeket tárgyalt a miniszter- 
tanács és nem tesz említést a választások 
megejlésének terminusáról, de egyéb, a 
kormányhoz igen közelálló helyről hozták 
nyilvánosságra, hogy a választások el­
rendelését publikáló belügyminiszteri ren­
delet május 7 én, szombaton jelenik meg 
a hivatalos lapban s ehhez képest a vá­
lasztások e’ső napja május 30 ika lesz.

A minisztertanácsról s a politika 
egyéb eseményeiről a következő távirati 
tudósításaink számolnak be:

A minisztertanács.
A kormányelnökségi palotában ma 

délelőtt tiz órakor Khuen-Eéderváry Ká­
roly gróf miniszterelnök elnöklésével 
minisztertanács kezdődött, amelyen a 
cabinet valamennyi tagja résztvett. Fél- 
íivatalosan jelentik, hogy a miniszter- 
anácson kizárólag folyó ügyekről folyt 
s tanácskozás, melynek egyrészébe 
Jeszenszky Sándor miniszterelnökségi ál­
amtitkárt is bevonták ; a minisztertanács 
délután háromnegyed á óráig tartott.

E félhivatalos jelentésnek abból a 
közléséből, amely szerint Jeszenszky 
Sándor miniszterelnökségi államtitkár is 
résztvett a tanácskozások egy részén, bíz­
vást lehet következtetni arra, hogy a 
minisztertanács a képviselőválasztások el­
rendelésének ügyével is foglalkozott. Ezt 
erősiti meg a félhivatalos Magyar Táv­
irati Irodának az a jelentése, hogy a 
választás határnapjainak megállapítására 
vonatkozó belügyminiszteri rendeletet való­
színűleg e hó 7 én, szombaton fogják kiadni.

Bécsböl táviratozzák: A Frendenblatt 
budapesti értesülése alapján jelenti, hogy 
az eddigi rendelkezések szerint május 
30-ika lesz a képviselőválasztások első 
napja. E szerint a választások junius 
10-ére nyernek befejezést.

A miniszterelnök Bécsben. 
Budapesti tudósítónk táviratozz», hogy 

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterel­
nök a minisztertanács megállapodásaival 
holnap Bécabe utazik ős kihallgatásra 
megy a királyhoz. A kihallgatáson írja alá 
a király az országgyűlés egybehivására 
vonatkozó kéziratokat.

Tisza István Ugrin.
Ma délelőtt tartotta meg Ugrán pro- 

grammbeszédét Tisza István gróf, mint az 
ottani nemzeti munkapárt képviselöjelö.tje. 
Tisza kocsin ment Gesz.röl Ugrára. A 
község határában diadalkipu várta és lo as- 
fcaudérium kiaérte be. A választók nagy­
gyűlése délelőtt tiz érakor kezdődött a köz­
ségháza tanác itermében. Egyhangúlag Tisza

Porcellán üzlet áthelyezés.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy üveg, porciellán és
lámpáéra üzletemet Hatvan-utcza 4. szám alól szembe
Hatvan-u. 1. s. alá helyezem át, »--í- Inircpf
kérve a további szives pártfogást. IIIliül JUnüol.

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappané.
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látván grófot kiáltották ki képvitelöj eiöltül. 
akiért küldöttséget mentsztettek. Tiszát a 
gyűlésre érkezése alkalmával lelkes ovációk 
ban részesítette a 27 kö sógbői egy bég) ült 
óriási közönség, amely nem fért be a te­
rembe, úgy, hogy künn a szabadban is 
óriási tömeg szorongott s minden talpalatnyi 
helyet elfoglalt az udvarban.

Tisza hosszabb beszédet mondo.t, mely­
ben különösen gazdasági kérdésekkel s ezek 
nek keretében fő kép a bankkérdéssel foglal 
kozott hosszasabban.

— A bankkőrdós egyike azoknak a kér­
déseknek — mondotta Tisza — amelyeket 
kissé nehéz teljesen tisztán átlátni s meg­
érteni olyan embernek, aki nem rendelkezik 
a m igfelelő szakismeretekkel. Komoly he­
lyen, ahol szakemberek vannak, senki sem 
meri kétségbevonni, hogy az önálló bank 
megdrágítja a kamatlábat. Ez olyan kétség­
telen tény, amit senki sem mer fc ótségbe- 
vonni A kamatláb emelkedését minden egyes 
magyar család megérezné, megérezné ez ipar 
és kereskedelem, valamint a mezőgszdeság is.

Majd igy folytait» beszédét Tisza:
— Nekünk most végrevalahára helyre 

kell állítanunk az ügyek rendes mane ót, 
gondoskodnunk kell arról, hogy itt komoly 
munka, komoly törekvés legyen, hogy Ma­
gyarország lokosíiága rendes kerékvágásba 
juison, hogy meglegyen a rendes ország- 
gyűlésünk és kormányunk. Az országgyűlés 
és kormány egyesítve a nemzetnek és király­
nak bizalmát, hogy igy az ezzel nyert erő­
vel törekedhessék az ország javára.

Tisza beszédét hosszas éljenzéssel és 
tapssal fogadták.

Ezután Mai aj Sándor ugrai földei 
gazda tolmácsolta Tiszának az egybe.yüli 
választók köszönetét, majd Roxia görögkeleti 
esperes románul beszélt a népiez.

A gyűlés utáa banket volt, melyen 
Tisza István gróf hosszabb beszédet mon­
dott ; megköszönte a választóknak a szives 
fogadtatást és hazafias munkára lelkesítette 
őket. Beszeltek még : R xin esperes, Nagy 
István városbíró és még többen.

Tifza, akit mindvégig lelkesen ünne­
peltek, délután a feleségével visszakocsizott 
Gesztre.

A holnapi beszédek.
Holnap, áldozó oaütöitökön ismét vissz­

hangozni fog az ország a beszédtől. Ivy 
Kazy János földmű elésügyi államtitkár 
Félegyházán fejti ki programját, Justh Gyula 
Makón tartja programbeszédét, Apponyi Al­
bert gróf Jászberényben mond programbe- 
szédet, Kossuth Ferenc Pmczehelytn mond 
beszédet, ahonnan Köiesdre, pénteken pedig 
Gyünkre megy.

HÍREK
— lapunk legközelebbi száma a 

közbeeső Áldozócsütörtök ünnepe miatt 
szombaton, a kora reggeli órákban log 
megjelenni.

— Áldozócsütörtöki Istentiszteletek. 
Holnap, áldozócsütörtökön a református tem­
plomokban tartandó istenim teletvken prédi­
kálni fognak: a Nagytemplomban Jánosi 
Zoltán lelkész, s Kőtemplomban Szele 
György lelkész, a Kossuth-utcai templomban 
K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály-tem­
plomban Uray Sándor lelkész, a városi sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, 
a Csapókerti imaházban Kovács János lel­
kész, a Homokkerti imaházban Erdős Ká­
roly széni or.

Az ágostai hitv. evang. templomban 
Áldozócsütörtökön délelőtt 10 órakor, Ma1 
tarny Lajos föespercs végzi az isten tiszt o 
lotet.

— A király Budapesten, a Neue 
Freie Pres:e Írja, hogy a budi-pesti rendőr

ség bizalmas értesítést kapott, mely szerint 
a király május 11 én bárom heti tartózko­
dásra Budapestre érkezik. Boda Dezső fő 
kapitány azonban kijulenie.te, hogy a rend 
őrséget a 1 ir. ly érkéz1 sínek pontosan meg- 
állepitott napjáról még eddig nem értesí­
tették.

— A dehreczeni gyermeknapok
Holnap, csütörtökön veszik kezdetüket a 
debreczeni gyermeknapok. Ez idén, sza­
kítva a múlttal, meglepően csöndes lesz 
a két nap. Az urnák mellől hiányozni 
fognak a szép iszonyok és leányok, az 
utcákon nem fognak sátrak épülni és a 
hangos gyermeknapi mulatságoknak sem 
lesz hire. Mindössze tiz urnát helyeznek 
cl az utcasarkokon, amelyek me"ett 
rendőrök fognak állani. Aki jószántából 
fckar adakozni, megteheti, de se u ked­
ves mosolyok, sem édes pillantások nem 
fogják kizsarolni a pénzt a zsebéből. — 
Hisszük azonban, hogy a jólelkü erabe 
rek önkéntes adakozás folytán is meg­
töltik az urnákat, amelyeknek minden 
fillérje egy-egy megmentett gyermek éle­
tét jelenti.

- Az u) theológlai dékán. A debre- 
ozeni főiskola theológíai fakultása tegnap 
-.ártott ülésín Erdős József dr. nyilvános 
rendes tanárt választotta a jövő iskolai évi 
dékánná.

— Zeppelin bécsi rőpülése. Báosbíl 
táviratozzál: Zsppeiin gróf léghajója juaius 
6 áu érkezik Bécsbe s a simmaringi mezőn 
száll le. A leszállás a király jelenlétében 
fog megtörténni. Mielőtt leszállana a lég 
hajó, átrepül Bécs fölött s megkerül a 
Szert István-íornyot. Zeppelin bécsi légi 
útja a német császár óhajára történik

_ debreczeni színház sorsa.
A múlt héten megírtuk volf, hogy Szávay 
Gyula törvényhatósági bizottsági tag meg 
felebbe,.te a közgyűlés ama határozatát, 
melyben a színházat további három évre 
Zitahy Gyulának adta ki. A felebbezést 
Szávay Gyula a napokban visszavonta.

Markos újabb halasztást kér.
Budapesti tudósítónk láviratozza : Mint is- 
meretes, Markos Gyula volt országgyűlési 
képviselőt a Kúria rágalmazásért háromhavi 
fogházbüntetésre Ítélte, az Ítélet régóta jog­
erős, azonban Maikos a büntetés megkezdé­
sére mindig újabb halasztást kapott. A leg­
utóbbi elhalasztás határideje e hő elsején 
járt le. Markos ma újabb halasztásért jelent 
kezett az ügyészségen, mely igazságügy- 
miniszteri döntéstől tette függővé a keres 
teíjasitésát.

A nagyerdei lparvasut bejárása
A kereskedelemügyi miniszter értesítette a 
várost, hogy a nagyerdei iper/asut közigaz 
gatási bejárásának idejét május 20 ik nap­
jában állapította meg. A közigazgatási be­
járásra, mely délelőtt 9 érakor fogja kesde 
tét venni, a miniszter Orszógh Elemér dr. 
miniszteri segédtitkárt küldi le.

Bolrlchter főhadnagy ügye
Bécsböl táviratozzék: A katonai orvos- 
szakéi tők elkészültek véleményes jelen 
fésűkkel és a helyőrségi törvényszék elé 
terjesztették azt. Hofrichtert teljesen ép 
eszünek, de morális szempontból gyön 
jének tartják, aki azonban a felelősség 
tekintetében teljes tudatában volt csele­
kedetének. Érdekes, hogy Hofrichter elő 
szőr a két orvosszakértőnek vallotta be

bűnét, ezek aztán értesítették a had­
bíró-őrnagyot, aki maga elé vezettette a 
a vádlottat éa igy tette töredelmes val­
lomását a méreg kiverő főhadnagy.

öngyilkosság a gyorsvonaton.
Szegedről taviratozzák : Losonozy László 20 
éves nagykőrösi joghallgató, aki szülei la­
kásáról több ezer koronát ellopott s meg­
szökött, tegnap a budapesti gyorsvonaton 
hálófülkét bérelt s a kalauznak meghagyta, 
hogy éjjel 1 órára költse föl. Mikor a ka­
lauz Kistelek állomáson bement a fülkébe, 
Losonozyt halva találta. A tükör előtt brow­
ningjából szivenlőtte magát. Holttestét a 
szegedi közkórházba szállították.

A debreczeni mérlegjavltó tan 
folyam. A debreczeni m. kir. állami fém­
ipari szakiskolán ma fejeződött be a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara kezdemé­
nyezésére létesített és tét vármegye nagyobb 
városaiból je'entkezett őt álló mü- is gép 
lakatosok részére szervezett mérlegjavitó 
tanfolyam. E tanfolyam célja volt, hogy a 
nérlegjavitás&al foglalkozó iparosokat kiok­
tassa az uj mérté ügyi törvény rendelkezé­
seire Megható volt a hallgatóságnak a tan­
folyam vezetősége, az előadók és művezető­
vel szemben spontán meg nyilatkozó szere­
teti és hálája, mely a tanfolyam ünnepélj es 
befejezése után a Márkus föle szálloda vi- 
r-igtermóben rendezett buosulakomán _ jutott 
nyilvánosságra. Kováeh Imre szaniszlói urad. 
főgépész lendületes szavakkal köszöntötte 
fel a hallgatóság nevében az iskola igazga­
tóját, Satankay F. Béla igazgató felhívta 
válaszában a tanfolyam hallga óságának a 
figyelmét a szakképzés ügyére, a lelkiisme­
retes komoly munkára, majd éltette azokat 
a férfiakat, akik iparunk felvirágoztatásán 
dolgoznak. Fennesz József mühelyfőnök 
Szakái Pál mértékhitelesítő hivatali ffnőkra 
ürítette poha át. Beszéltek még: Urögdi 
Sándor jászkiséri, Her átb Gyula .haji u 
nánási és Káposzta Sándor tkzapoLári mü- 
lakatosok.

Frau Fischer mint Halász Lajos 
mamája. Az országos kortesmozgalomnak 
egyik komikul epizódja játszódott le leg­
utóbb a kölesdi kerületben. Az ottani Kos- 
suth-párt jelöltjéről, Halász Lajosról, aki 
református ember, elhíresztelték, hogy zsidó 
és hogy uj zsinagógát akar építtetni Kölet- 
d n. Halász Lajos mit tehetett egyebet, anya­
könyvi, születésbizonyitványi másolatokkal 
árasztotta el választó kerületét. Már-már 
hinni kezdték, hogy tényleg keresztyén, 
mikor az elszánt kortesek uj fogáshoz folya­
modtak. Hozattak Budapestről egy szelíd, 
kedves arcú, öreg zsidó asszonyt, aki most 
sorra járja a kölesdi házakat:

— Ich bits’ Sie, szavazzon, au mein 
Lojos. Fischer né v agy ok Pestről, kérek 
szépen.

Hogy ez ellen miképpen védekezik Ha­
lász, ez még a jövő hét titka.

— Évek óla használom a természetes 
Ferenc* Jóxsel-Kesarü vizet úgy a klini­
kán, mint a magángyakorlatban, mert ez 
anélkül, hogy kellemetlenséget okozna, gyor­
san és biztosan hashajtólag hat. Bucoslli G. 
tanár, a római kir. egyetemen az orvosi kli­
nika igazgatója.

— A városi museum holnap, áldozó­
csütörtökön délelőtt 9 órából 12-ig nyitva 
lesz a nagyközönség olött. A szombat dél- 
utáni látogatási idő ezentúl 3 órától 6 óráig 
fog tartani.

— Verekedés a templomban. Nyír­
egyházáról jelentik, hogy a szabolcsme^yei 
Napkor-község görög katolikus templomá­
ban a husvót másodnapi iaventiezte et köz­
ben véres botrány történt. Nemes Gyula lel-
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kész imája után a hívők Malmos József 
kántortanítő vezetésével énekeltek. A fiatal 
legények már régóta haragban vannak e 
kántorral ős ezért elhatározták, hogy elront­
ják a templomi éneket. Mindegyikük hami­
san énekelt s különösen kivált közülük Kö­
les András, kire a kántor rá is szólt, hogy 
ne énekeljen.

— Ne járjon a szád ! — kiáltotta vissza 
a legény s még meg sem várva a kántor 
válaszát, kétszer úgy ütötte öklével fejbe, 
hogy a kántor a templom közepén elvágó­
dott. örült zaj ős lárma keletkezett erre, 
mindenki a kántorhoz futott s aki csak te­
hette, jót ütött rajta. Közben megérkezett a 
templomba a negykállói főszolgabíró és a 
osendőrsőg ős kimentették a kántort kelle­
metlen helyzetéből.

— Debreczen szenzációja lett ha­
marosan az a mesésen szép műsor, melyet 
az Arany Bika Mulató igazgatója állított 
össze. Az elsőrendű külföldi attrakciók, Új­
vári Károly komikus, a kitűnő francia víg­
játék, Sándor Stefi cabaret-müvősznő elő 
kelő családi közönséget vonzanak a Mula­
tóba. Az előadások kilenc órakor kez­
dődnek.

— Borzalmak egy kivándorlási 
hajón. Fiúméból táviratozzák : A Pannónia 
kivándorlási hajó hatszáz tonna vegyesáru­
val ma Fiúméba érkezett. A hajó kapitánya 
a rővhivatalban bejelentette, hogy az utón 
három asszony ős egy férfi megőrült, egy 
férfi pedig meghalt. A hajó alkalmazottjai 
közül 50 New-Yorkban hajőraszállás elől 
megszökött.

— A Népsegélyző-Bank értesítése.
Üzlethelyiségünket Piac utca 61. ez. a. (I em ) 
a Forgalmi Bank r. t. volt helyiségébe 
(Fisoher-ház) helyeztük át. — Népsegélyző 
Bank m. sz. igazgatósága.

— öngyilkos sertéskereskedő. Sel- 
meczi József 68 éves hajdubagosi sertíske- 
reekedő — mint tudósítónk jelenti — tegnap 
este, midőn a fe'esége már lefeküdt, kiment 
az istállóba s felakasztotta magát. Mf*e 
észrevették, már meghalt. Selmeozioek utóbbi 
időben igen rosszul ment az üzlete s azt 
hiszik, hogy ezen való elkeseredésében ha­
tározta el magát az öngyilkosságra. Az 
ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Darabos karblt megérkezett Föld­
várihoz, Piac utcai barak.

— Kazánrobbanás Zágrábban. Zág- 
grábból táviratozzák : A Schwarz Berthold- 
féle vegyészeti gyárban tegnap este egy ben­
zinkazán felrobbant. A robbanás következté­
ben tűz ütött ki, mely az egész gyárt el­
hamvasztotta. A gyár tulajdonosa életveszé­
lyes égési sebeket kapott. Az egyik munkás 
az emeletről az udvarra ugrott sigy sikerült 
megmenekülnie. A házban, ahol a gyár el 
volt helyezve, a robbanás után pánik kelet 
kezett, de az idejében megérkezett tűzoltók 
a tüzet hamarosan lokalizálták.

— Mübarátok vegyenek ajándékul leg 
szép gummi nyomatét. Egyedüli készhóje 
Némethy fényképész Piac-utca 42.

— A Magyar Ipari termékeket ér
tőkésítő r. t.-hoz mindennap csatlakoznak 
tagok. Részvényes gazdák terményeinek el­
adásával is foglalkozik. Dobreczerben áru- 
csarnoka is leend. — Részvények jegyzése 
május 14 ig eszközölhető : Csípő utca 12 
Fiókintézeténél.

— A nap halottal. A debreezeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették he: Horváth János 
ref. 72 éves, Kovács Gizella Erzsébet r. katb. 
1 napos, Bányay Mihály ref. 15 napos, Kő- 
váry Olga ref. 9 hónapos.

— Vendéglősök ügyeimébe. Zenélő­
szekrény pénzbedobóssal pótol egy zenekart 
remek hanggal, részletre gchwartznál a v á- 
rosházával szemben. 2

— Repülőgép faliképek napyvá'asz*
tékban Tbaisz Arthur papirn^müárubázában.------------------ ------------------

FŐVÁROSI BAZAR
Debreczen, Slmonlfy-utcalsz. Bérpalota
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Szűcs Ferenc és neje veszik a debre- 
czeni 4276. sz. tjkvben foglalt Nyi-Ltoa 55. 
számú huzat Szabó Imrétől 4400 koronáért.

Joszip János és neje veszik a debre- 
ozeni 8112. számú tjkvban foglalt házhelyet 
Kazay Józscfaétől 12,C00 koronáért.

Víg Jám 1 és neje Koroknál Rebeka 
veszik a deb ’eczeni puszta-halápi 172. sz. 
tjkvben foglalt 64 hold 1469 négyszögöl ka­
szálót id. Németi Sándortól 89,000 kero-
náérty_r^ Károjyng Menyhárt Ágnes veazi 
a debreezeni 8892. sz. tjkvben foglalt 160 ős 
fél négyszögöl házhelyet Lipai Istvántól 4800 
koronáért.
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Külgazdaság.

Ingatlan forgalom.

Simon Sámuel és neje Fodor Észté/ 
veszik a debreezeni 6673. sz. tjkvben foglalt 
518 négyszögöl Boldogfalva kerti szőlőt Kó­
nya Sándornétól 3580 koronáért.

Kábái József és neje Kimpán Flóra 
veszik a debreezeni 2643. sz. tjkvben foglalt 
81 négyszögöl Varga-kerti szőlőt Papiszák 
Józseftől 800 koronáért.

Ifj. Hevesi Gábor és neje Szilágyi Ju­
liánra veszik a debreceni 7568 sztjkvben 
foglalt Szappanos-utca 17. ez. házat Harsányi 
Sándorné és társaitól 17600 koronáért.

árverési hirdetmény.
A debreezeni kir. jbiróságnak V. 58|2. 

—1910. számú végzése folytán közhírré téte­
tik, miszerint Dr. Taueik József részére, 
145 kcr. 87 fill, tőke, ennek 1909. év no­
vember hó 10 napjától számítandó 5 száza­
lékos kamatai és az eddig összesen 44 ko­
rona 56 fillér perköltség erejéig 1910. évi 
február hó 19 én liróilag lefoglalt és 920 
koror ára becsült bútorok és egyéb ingóságok 
1910. évi május hó 6-án, délelőtt 11 
órakor kezdetet veendő és De? riczenben 
Piacz-utc a 19. szám alatt megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatik részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyerlek, elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi április hó 3.
Bódogh Zslgmond, bírói kiküldött.

Központi Cipő- és Kalap-áruházban
DEBRECZEN, Bróker mellett

költözködés miatt

Telefon :

szám

a raktáron levő összes

czipők, kalapok és fehérnemüek
gyári árban adatnak el*
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VEDJE6Y : ZSEBBEN
HORDHATÓ

ÉílP LEGOLCSÓBB

Por alakban előéliitoft limonádé
cukorral együtt. B'g adag 6 fill. Turista doboz 12 
ad ggal zsebben hordható alakban 80 fillér. Kirándu 
lásokon, spOit.u ákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgá­
latot tesz. Bármely viz en oldva kitűnő limonádét ad.

Főlerakat : KONTSBK GÉZA Debreczen. 
Készíti: KERTÉSZ ERNŐ gyógyszerész Szabadka. 
— KRISTÁLY LIMONÁDÉ GYÁRA.—

Kaphatói
Both Jenő,
Mayer Jené, 
Várray József 
Hauer Bertalan 
Konalóssy Lajos, 
Erős Jakab,
R senbergSándor 

uraknál.

Újdonságok
Női kosztüm szövetekben,

Franczla De!ame!iben,
Ruhavásznab és ZeMüen

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai
czégnél,

DEBRECZEN, Rózsatír.

Van szerencséin értesíteni a n. é. vevő közön­
séget, hogy üzletemet

Csapó-utcza 6. szám alá,
(a kenyérpiaczczal szembe)

sS*.
Kérem az eddigi pártfogásukban továbbra is 

részesíteni. — Kiváló tisztelettel

BŰM MIHÁLY !SM

IBM

Placz-ntcza 72 sz. a házban
egy teljes kényelemmel berendezett két
szoba, előszoba és fürdőszobából ál.’ő

lakosztály
akár gargon lakásnak, akár iroddhslyiségiisl!

kiadó!
Értekezhetni ugyanott.

Nagy Lajos
Csapó utcza 13.

Kereskedők !
HereshedDSBgédeb!

Mindenki!
Biztos megélhetés!

Eladó
kitünően jőve 

delmező

fűszer és csemegeüzlet.
Egy előkelő városban, múlt évi for­

galma 50 ezer kor. volt, van 40 könyves 
vevő. évi lakbér 900 kor., melyért az üz­
lethelyiségen kívül két utcai szoba, elő­
szoba, konyha,üvegezőt folyosó, pincék, pad 
lás, fáskamara és raktárhelyiségek járnak.

Kitűnő menetelü fűszer és csemege üz­
let, korlátolt italmórősi engedéllyel, tőzs­
dével, postai és távirdai cikkek, denaturált 
szesz engedély és marhasó áruda.

Bővebb felvilágosítást nyújt a legna­
gyabb készséggel és te'jesen díjtalanul a 
NAGY LAJOS hirdetési irodája-

LÁSZLÓ ZS1GMOND
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapé-u. 30.

Telefon 558. sz.

471—1910. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

Á debreceni. k r. járásbíróságnak V 2597/14 
1909. sz. végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Vuiszlonics Aladár és fia ezég 
r’szőre, debrecteoi lakostól 85 korona —fiit. 
tőke, ennek 1907. évi ápril s hő 24. napjától 
számítandó 6 százalékos kamatai és az eddig 
összesen 28 korona 45 fill perköltség erejéig 
1906. évi november hó 2 4n birőilag felül­
foglalt ó i 796 kor.— fillérre becsült bútorok 
tót álló ingóságok 1910. május hó 6-án 
d. u. 4 órakor kezdetét veendő és Pó er- 
fi \ utcza 27. szám a’att megtartandó nyit 
várion bírói árverésen legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés melleit, szükség 
esetén beosáron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jog ontott 
végrehajtatók javára elrendeltetik 

Debreczen, 1910 márczius Ló 31-én.
Oláh Géza bírói kiküldött.

Zalai Márk tanár
Placz-ntcxa 58. s*. Iparbank-udvar.
3 havi könyvviteli szaktanfolyama 
leinőttek számára május 5-én ismét 
megnyi lk. Tandj 60 korona. Beiratás 
naponta délelőtt 10—12. — Gyakorlati 

módszer. — Biztos siker.

Betonciöffek, kutgyür&k,
Műkő burkolati lapok, Beton 
és Terrazó munkák, Keramlt 
burkolatok, - Aszfaltmunkák.

Csatornázásokat
vállal

Lukács Vilmos és Testvére
czementárugyára,

DERRECZEN, Hatvan utcza 5.
Telefon 308. Gyártelep Ferenc József-ut.

F ÉL1X-EVDDVFÜRBÜ
Téli és nyári gyógyhely

NAGYVÁRAD MELLETT 
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-foi 
rása, vizhőfoka 49. C. 17 millió lile 

napi mennyiség.

Csuz, kőszvény, lschlás, Izadmányol
és női betegségek ellen.

1909. Évben 9200 beteg hagyta el gyágyulta
és javultan a páratlanul hatásos Félix - 
fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap 
mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes 
lakószoba, társalgó, zongora- és olvasó­
térén, kitűnő vendéglők, állandó első­
rendű czigányzene, vasárnaponként ka­
tonazene, tennispálya, gondozott sétautat, 
400 holdas park és fenyveserdő, 16 sze­
mélyvonat közlekedik mijus 1-től a Félix - 
fürdő állomására naponta. Posta, távírda, 
interurban te'efon,— Curtaxe és zenedij 
nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság

Karteien kívül.
MEZŐ ÁRMIN
épüleiia, deszka és cserépkereskedése,
Wesselónyl-tér 6. szám alatt (Berta- 
gözmalom mellett.) — Kartellen kívül, 
tehát olcsó árak. Mindmkinek raját érdi ke, 
— hogy fczüksógietét calam szerezze be.

Uj vasbutor
és sodronyágybetét késsltő

Neumann J.
Péterlli-utoza 19 sz.

Iifttáiekit pontom 
síikéin

wm

Sokat
kereshetnek
honnyű foglalkozással 
megbizhafó embereh!

Cbhn megtudható
a kiad óhivatalban

fogyaszt

&0|>értei.6ra*í22

T' i

'.»V-l

a

í1



Apró hirdetések-
Levelezés*

Nőfii venném azon hölgyet, ki butor-beren­
dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá- 
b,m tzerzi be. Hunyadi uteza 17. a vasúti 
állomás közelében. Dús választék, oloaó
árak._________________________ ___

HagánOS úrhoz, vagy úrnőhöz házvetőcőnok, 
anyahelyettesnek vagy utkisórlnek ajánl­
kozik debraozeni születésű középkorú as:- 
szony. Medgyessy Giz eila Verbőczy utoza 
2. szám. Miskoloz. 

pgBftKCtlHl yOOUUTLEH
élntnnnueími képek készülnek fénykép után fglelfls- 
tletllBDVSBP gég mellett, díszes rámával együtt 
csak frt 750 kr. HarmathynAI Fttvészkert-utca 14.

1810. május 6
2128 1910.

Lakás
Bútorozott szoba kiadó. Czim Tóczóskert I-6Ő 

járás 7. szám. Ugyanott koszt is kapható
Hentesüzlet jáforgalmu, füstölővel, plnczével 

at ónnal kiadó Érlekezhetoi Sient-Anna n.ca 
39. szám. 

Betöltendő.
Egy hetes fiú azonnal felvétetik, jó fizetéssel. 

Czim a kiadóban.
Tanuló fizetéssel felvétetik Fried és LSven-

heimnál Piacz-utca 72. _______
Gyermektelen házmester azonn.l felvétetik 

József kir.-her.-utoza 32. ___________
Gyakorlott gépiró kisass-.ony, ügyvédi irodai 

teendőkben jártas, dr. Freund Jenő ügy­
védi irodájába azonnal felvéteti.

óvadékképes laktárnok, vagy gazdálkodásban 
jártas egyén áltáfct keres, je'en kezm Klem 
Testvérek intézetében._______

Adás-vétel*
Ha rosszul Iát forduljon bizalommal Löbl 

Gyula óa Tsa. látszerészhez Debreczen, 
Piacz-utoza 63. ahol pontos szemvizsgálat 
után megfelelő számú szemüveget, orresip- 
tetőt, lorgneltet kaphat.

Különféle.
N61 fodrász terem, ondulálás, champomg haj­

mosás, villanyos szárítás, hajfestéa^haj- 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edónő termeiben Piaoz 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 7o9.

Szép csak az lehet, ki
Mauthner

:: LUlom-crómjót
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel 
jünk. Kapható Arany1 
Angyal gyógyszertár 
Debreczen, Piaoz- és 
Szent-Anna-utcza sarok.

28 kralczárórl fejel férfi vagy női harisnyát
Benyats Emil villan rerőra berendezett ha- 
risuyagyára. Debreczen, Tiszapalota_____

Énfii!et bádogos munkákat valamin javítását
és festését lego’csóbban, legmegbizhatób- 
ban készíti Burg Ignátz Váru. 2._______

Kitűnő órák, legújabb divata ékszerek leg-
iutányosafcb árban, valamint javitáások leg­
jobb szakértelemmel eszközöltetnek az 
elsőrendű órás műhelyben Bauer Károlynál 
Piacz-u. 75. Iparbank szemben.______

a legjobban értékesítheti a Harmathy 
antiquáriuméban, Füvészkert-utcza 14. sz.Könyveit_ _ _ _

Kégl levelezések, kéziratok is megvététnek 1
Dl rendszeri nőt lértl divatáruk és Moreiadéi,

A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítésű 
doth éa Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. Akész­
pénz melletti áraknál mindössze 57, ár' 
külőnbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2

m harisnya"kötések éa fejelések. A legfinu 
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Debreczen, Piaoz- 
uteza 32. __________________

Alig használt férfi divat és czipő üzlet beren­
dezés félárban eladó, Piaoz uteza 47.

Bútorok legolcsóbban kaphatók, havi réslze-
fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárt 
pitosnál, Széohenyi-u. 19. Minden kárpi­
tos munkát felvállalj_________________

önt ti érdekli! hogy vászon, kanavász, leg 
finomabb fehér és színes damaszt-étkőszle- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke ős szövet függő- 
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dús in fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Weisz Ferenoz
lézsef-k r.-h.-u. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű

„PHÖNIX“
biztositó társaság

iroda helyiségeit
1910. éld május hó 1-től

a Hungária épület II. emeletére,
(Bejárat Arany János-u. 2.)

helyezte át. 

Napernyők,
dlvathelmók — selymek — 

csipkék — díszítések

gyönyörű választékban u.

l Qonogán és Somossy |
S czégnél ^

« LEBREEZEH, Kistemplambazár.

219-1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A dibraozent kir. járásbíróságnak V. 

406/6 —1910 V. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Bankegyesűlet 
r. t. részére lakos ól a fizetett összeg betű 
dásával 300 kor. — fill, tőke, ennek 1907. 
évi július hó 20. napjától számítandó 6°/o ka 
ma ai és az eddig összesen 95 kor. 29 fillér 
perköltség erejéig 1909. évi okt. hó 18-án 
biróilag le és feitilfoglalt és 44 360 kor. 
filiérrj b esü t bútorok, gazdasági eszközök 
ős jószágokból á ló ingóságok 1910. évi má 
Ins hó 7-én délelőtt 9 érakor kezdeté' 
veendő és Pallagon alperes lakásán meg 
tartandó nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén beesáron alul is elfog
nak adatni. , , , ,

Megjegyeztetik, hogy &z árverés mind 
azon foílahatók részére, kik már jogerős 
vő -rehajtá i zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

' D’broc-en, 1910. évi ápril. hó 3 án.
Bódogh Zslgmond

Pályázati hirdetmény!
Balmazújváros község a Balmazúj­

városon Kossuth tér és Semsey-utca sar­
kán fekvő telken előállítandó egyeme­
letes közs'gház felépítésénél teljesí­
tendő különfé e munkák végrehajtásának 
biztosítására zárt ajánlati versenytárgya­
lást hirdet.

Pályázaton részt vehet minden sza­
bályszerű képesítéssel bíró iparos vagy 
vállalkozó ezég.

Ajánlat tehető egyes munkákra, 
munkücsoportokra és az összes munkák 
előállítására.

Az aján at a költségvetési űrlapon 
számokkal és betűkkel kiteendő egység­
árak alapján elközlendö.

Ajánlattevő tartozik ajánlatában ki­
jelenteni, hogy a terv. költségvetést, vál­
lalati feltételeket és a helyi visionyokat is­
meri és utókbiak kivételével azokat magára 
nézve kötelezőnek elfogadja.

Minden ajánlattevő köteles az ajánlat 
tárgyát képező munka elöl ányzati össze­
gének 5%-lt készpénzben, vagy óvadékké­
pes értékpapírokban ajánlatához becsatolni

A kellően felszerelt és lepecsételt 
Írásbeli zárt ajánlatok 1. évi május 19-én 
déli 12 óráig Balmazújváros község elöl­
járóságához benyújtandók.

A beérkezendő ajánlatok Balmazúj­
város község elöljáróságánál ugyanaz­
nap d. u, 2 órakor fognak nyilvánosan fel­
bontatni.

Balmazújváros község elöljárósága 
fenntartja magának a^on jogot, hogy a 
beérkezendő ajánlatok között szabadon 
választhasson, avagy azok mellőzésével 
az építési munkákat más utón biztosit- 
hassa

Élkésve beadott, kellően fel nem 
szereli, avagy készséget támasztó kifejezé­
seket tartalmazó távirati, vagy utóaján­
latok figyelembe nem vétetnek.

A tervek, költségvetés és vállalati 
feltételek Balmazújváros község elöljáró­
ságánál és Pavlovits ÉS Szilágyi műépítészek­
nél (Debreczen, Piac-utcza 42.) a hiva­
talos órák alatt 9-12-ig, 3—5-ig bete- 
kinthetök, hol a szükséges felvilágosítá­
sok is megadatnak.

Az ajánlatok beadásához szükséges 
költségvetések ivenként 1 koronáért, az 
ös zes tervek egy másolati példánya pe- 
uig 25 koronáért PüfllOflltS ÉS Szilágyi tér- 
vező műépítészeknél beszerezhetők.

Az építéshez szükséges csertégla ez­
renként szállítással együtt 36 koronáért 
a községben beszerezhetők.

Az építkezés befejezési határideje 
1911. Junius 1-seje.

Föld és kőműves munkák vállalko­
zója tartozik a régi községház lebontá­
sából kikerülő ócska egész és fél tégla 
ezrét 28 koronájával, az ócska fenyőfa 
anyag köbméterét pedig 22 koronájával 
átvenni.

Az ócska tégla az alap és részben 
a pince falakba behasználandó, az ócska 
fenyőfa pedig ejtó-tok ős párna-fa czél* 
jaira feldolgozandók.

Kelt tialmazUjvároson, 1910. május 3.

Kovács Ferencz Harangi lines
főbíró.

Nyomatott Hoffmann 6e Kronoviu lonyvuyuuiuajaban, Piaoz utoz« 49. a főportával szemben.


